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En Bogotá, D. C., el día martes 30 de abril de 
2013, siendo las 10:35 de la mañana, se reunieron 
los miembros de la Comisión Primera Constitucional 
Permanente de la Cámara de Representantes, en el 
Salón de Sesiones de la misma “Roberto Camacho 
Weverberg”, previa citación. Presidida la sesión por 
la honorable Representante Victoria Eugenia Vargas 
Vives, Vicepresidenta de la Comisión Primera.

La señora Subsecretaria de la Comisión Primera 
Constitucional Permanente, doctora Amparo Yaneth 
Calderón Perdomo, procede con el llamado a lista y 

-
den del Día).

Contestaron los siguientes honorables Repre-
sentantes:

Arcila Moncada Henry Humberto
Bravo Realpe Óscar Fernando

Franco Castaño Adriana
García Gómez Juan Carlos 
Gómez Villamizar Jorge Eliécer
Martínez Rosales Rosmery
Pereira Caballero Pedrito Tomás

Rodríguez Góngora Rubén Darío

Sanabria Astudillo Heriberto
Vargas Vives Victoria Eugenia

En el transcurso de la sesión se hicieron presen-
tes los honorables Representantes:

Abril Jaimes Camilo Andrés 

Correa Mojica Carlos Arturo
Gómez Martínez Miguel
Navas Talero Carlos Germán
Osorio Aguiar Carlos Edward

Puentes Díaz Gustavo Hernán
Rivera Flórez Guillermo Abel 
Roa Sarmiento Humphrey
Rojas Ortiz Carlos Augusto

Varón Cotrino Germán
Velandia Sepúlveda Orlando

Con excusa adjunta los honorables Represen-
tantes:

Buenahora Febres Jaime

Hernández Mogollón Carlos Eduardo

Salazar Uribe Juan Carlos

Secretaria:

Presidenta:

Secretaria:
Sí, Presidenta.
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ORDEN DEL DÍA
I

II
Proyectos para Primer Debate discusión  

y votación
1. Proyecto de ley número 256 de 2013 Cámara, 

por medio de la cual se reforman algunos artículos 
de la Ley 65 de 1993 y se dictan otras disposiciones. 

 
Autor: Ministra de Justicia y del Derecho Ruth 

Stella Correa Palacio.
Ponentes: honorables Representantes Óscar Fer-

nando Bravo Realpe –C–, Carlos Edward Osorio 
Aguiar –C–, Jorge Eliécer Gómez Villamizar, Guiller-
mo Abel Rivera Flórez, Juan Carlos García Gómez, 
Carlos Arturo Correa Mojica, Germán Varón Cotri-
no, Carlos Germán Navas Talero, Hernando Alfonso 
Prada Gil, Fernando de la Peña Márquez y José Ro-
dolfo Pérez Suárez.

Proyecto publicado: Gaceta del Congreso número 
117 de 2013.

Ponencia Primer Debate. Gaceta del Congreso nú-
mero 217 de 2013.

2. Proyecto de ley número 235 de 2012 Cámara, 
183 de 2011 Senado, -
ca la Ley 1209 de 2008, en relación con la seguridad 
en piscinas en unidades residenciales.

Autores: honorables Senadores Juan Carlos Vélez 
Uribe y Karime Mota y Morad.

Ponentes: honorables Representantes Miguel Gó-
mez Martínez –C–, Humphrey Roa Sarmiento –C–, 
Fernando de la Peña Márquez, Rosmery Martínez 
Rosales, Hernando Alfonso Prada Gil, José Rodolfo 
Pérez Suárez y Pablo Enrique Salamanca Cortés.

Texto aprobado en Plenaria de Senado: Gaceta del 
Congreso número 272 de 2012.

Ponencia Primer Debate: Gaceta del Congreso 
número 630 de 2012 Mayoritaria. 

Ponencia Primer Debate Negativa: Gaceta del 
Congreso número 810 de 2012 honorable. Represen-
tante Roa de la Peña. 

3. Proyecto de ley número 200 de 2012 Cámara, 
por medio de la cual se dictan normas para la moder-

de comisiones.
Autores: honorables Representantes Carlos An-

drés Amaya Rodríguez, Alfredo Bocanegra Varón, 
José Joaquín Camelo, Alfredo Rafael Deluque Zu-
leta, Gloria Stella Díaz, Luis Enrique Dussán, Julio 
Eugenio Gallardo, Alba Luz Pinilla, Augusto Posada, 
Juan Manuel Valdés y los honorables Senadores José 
Antonio Correa, Marco Aníbal Avirama, Roy Barre-
ras Montealegre.

Ponentes: honorables Representantes Heriberto 
Sanabria Astudillo –C–, Adriana Franco Castaño 
–C–, Germán Varón Cotrino –C–, Roosvelt Rodríguez 
Rengifo, Fernando de la Peña Márquez, Hernando 
Alfonso Prada Gil y José Rodolfo Pérez Suárez.

Proyecto Publicado: Gaceta del Congreso número 
769 de 2012.

Ponencia Primer Debate: Gaceta del Congreso 
número 206 de 2013.

Ponencia Primer Debate Negativa: Gaceta del 
Congreso número 218 de 2013. 

III
 

los honorables Representantes
El Presidente, 

Gustavo Hernán Puentes Díaz.
La Vicepresidente,

Victoria Eugenia Vargas Vives.
El Secretario,

Emiliano Rivera Bravo.
La Subsecretaria,

Amparo Yaneth Calderón Perdomo.
Ha sido leído el Orden del Día señor Presidente.
Presidente:
En consideración el Orden del Día leído, ¿hay 

Secretaria:
No Presidente, tenemos deliberatorio.
La Presidencia concede el uso de la palabra a la 

honorable Representante Rosmery Martínez Ro-
sales:

de ayer por la presentación de este proyecto de la Mi-
-
-

negaron el impedimento, dejar una constancia y voy a 
dejar también un impedimento, los artículos 29, 30 y 

objeción de conciencia, me ameritan a mí con princi-

gracias señor Presidente.
La Presidencia concede el uso de la palabra al 

honorable Representante Heriberto Sanabria As-
tudillo:

-

-
tro el tema Penitenciario en Colombia va mucho más 

-

llegan de los sindicatos, los internos, los trabajadores, 
-

cional en cabeza del Ministerio, las distintas decla-

está pasando con el Sistema Penitenciario y Carcela-

-
-

lución a esta problemática, pero de verdad me parece 
-
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importantísimo proyecto, hay muchos interrogantes, 
hay muchos temas por ejemplo sobre las excarcela-
ciones, sobre la cárcel para los sindicados o centros de 
reclusión o detención para los condenados, por ejem-

Viceministro y Viceministros, no sé si es por trámite 

si de eso se trata pues no hay ningún problema, pero 
-

gracias señor Presidente.
Presidente:
Vamos a continuar con el orden de las intervencio-

La Presidencia concede el uso de la palabra al 
honorable Representante Carlos Germán Navas 
Talero:

Gracias doctora, señores Parlamentarios ayer se 
-

Realpe en esta materia, el doctor Fernando Bravo ha 
estado dedicado de lleno a esto, ha aceptado sugeren-
cias y por eso le digo doctor Bravo, la colaboración 

de parte mía la tendrá.
Ayer se hizo una crítica tal vez un poco a la ligera 

respecto al cambio de la multa por arresto y se nos 

-

no paga esa multa se lo convierte en arresto y esto 
-

rar el artículo 36 del Código Penal, encontrarán ahí, 

-

en el Código Penal, también se habló de la necesidad 
de establecer cárcel para los miembros de las Fuerzas 

a la ponencia del doctor Bravo y el doctor Osorio, 

se es muy preciso en cuanto al establecimiento, artí-
culo 27 establecimiento de reclusión para miembros 

-
do tiempo y si se presenta antes de las treinta y seis 
horas, se le aplicarán sanciones disciplinarias, más no 
penales se hizo esa crítica, tampoco es cierto, eso está 
en el Código Penal actualmente, si ustedes miran los 
delitos contra la Administración de Justicia, encon-

voluntaria se presenta dentro de las treinta y seis ho-

ras siguientes no habrá lugar a investigación penal, lo 

innovación y es válido, se trata es de buscar el arre-
-

mente se presente y en tal caso solo se le aplica una 
-

Se me ha hecho una crítica y esa sí la acepto y 

en manos de la empresa prestadora de servicios de 

la institución toda la asesoría técnica, ayuda técnica, 

-
presas prestadoras de estos servicios de comunicación 
tomarán todas las medidas para garantizar el cumpli-

ustedes prestaran toda la colaboración para nosotros 

-
mente en manos de los particulares, por lo demás pues 

está haciendo un buen trabajo, ahora vamos a escu-
-

tor Osorio muy seguramente las escucharán. Gracias.
La Presidencia concede el uso de la palabra al 

honorable Representante Óscar Fernando Bravo 
Realpe, para una moción de orden:

Gracias Presidente para solicitarle comedidamen-
te al Gobierno, en este caso al señor Viceministro de 

-

no las tenemos los coordinadores, las tiene el Gobier-

-

los coordinadores ponentes. Gracias Presidente.
La Presidencia concede el uso de la palabra al 

honorable Representante Hernando Alfonso Pra-
da Gil:

Presidente o Presidenta, como ya lo han dicho mis 
compañeros un tema supremamente complejo el de 

-
mente la seguridad del país entero, de la sociedad, hay 

-
-

mos es mucha seguridad para la sociedad y entonces 
la sociedad se ha inventado restringir libertades en 

-
guridad ciudadana, la seguridad de la sociedad, pero 

desaparece el principio constitucional de la dignidad 

parte del Código esté atravesado por un concepto de 

intervención mínima no se haya hecho evidente, claro 
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-
-

aparece ni su dignidad, ni sus libertades plenamente, 
luego, no podemos nosotros intervenir más allá de lo 

-

recluida en un centro carcelario, penitenciario, razón 
-

ner un principio de intervención mínima, permanen-
te, principio además acogido internacionalmente en el 

expreso en el código.
Segundo ya lo han señalado los compañeros sim-

-
gimen Carcelario y Penitenciario, no es ausente doc-
tor Navas, no es ausente el Régimen Penitenciario, 

esto es, bien lo señalo nuestro coordinador ponente 
-

dijimos paremos un poco tanta legislación en materia 

tan ambigua como tanto en el Congreso como en la 
Corte Suprema de Justicia en Sala Penal, se ha tratado 
el tema de los subrogados penales, de si se aplican o 

determine si proceden o no proceden en un ejercicio 

menos tiene el derecho penal es precisamente de sub-

 
nulla poena sine lege

objetivizar positivamente es el derecho penal y este 
-

recho penal, cómo tratar penitenciariamente a un ser 
humano, cómo lograr su resocialización, cómo lograr 
su reincorporación a la sociedad, de eso se trata este 
código, no simplemente de garantizar seguridad por 

-
sión sean absolutamente dignas, por esa razón es muy 
importante desarrollar en detalle Viceministro las 

-

-

he logrado su atención plena, por ejemplo veíamos 
al Presidente Santos haciendo una inspección ocular 
y vivencial en las viviendas en Valledupar en estos 

en una celda, cuando hay semejante descomposición 

causada por el hacinamiento, cómo duerme un preso, 

original pues repito la idea.

-
nando esto ya lo dijeron, sobre las condiciones de la 

-

-

una vivienda de interés social prioritario, cuántos son 

cuánto es por ende asimilando el concepto, cuántos 
metros mínimos debemos tener, cuál es la condición 
de reclusión en materia de luz, en materia de salubri-
dad, como también está regulado en materia de comu-

obviamente deja a la subjetividad de la licitación del 
constructor, del director de la cárcel de turno las con-

podríamos eliminar esa subjetividad y objetivizar los 

-

de clima, del tipo de institución y de ubicación re-
gional en donde se encuentre; por lo demás Presiden-

Viceministro nos responda con claridad, voy a dejar 

Uno, Ministro el tema de la contratación directa 

establecer una contratación directa en estos temas es 

pero ahí hay una tensión también, la seguridad ver-
sus la transparencia y son principios constitucionales 
ambos, como vamos a garantizar transparencia con 
contratación directa así esté en riesgo la seguridad, 

-
ponen de contratación, yo no soy convencido Vicemi-
nistro, no estoy convencido de ese poder omnímodo 

-

norma transitoria mientras en el término de uno o dos 
años podemos hacer algún tipo de contratación direc-
ta, para superar la crisis penitenciaria en Colombia, 

-

la contratación directa, eso elimina completamente la 
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es una norma supremamente riesgosa en un Estado de 
-

ra o temporalmente o con condiciones muy severas de 

clara y directa señor Viceministro es en relación con 
el régimen de libertades, un punto concreto de dónde 

o más bien están vetados en materia de prisión do-

oprobiosos en general desde los de lesa humanidad tal 
vez en treinta y pico, de verdad le busco el artículo, un 
momentico entonces, eso demora la intervención pero 

-
toy, no, estoy hablando del tema del régimen de liber-

ya se lo suministro y además me parece pertinente 
leer la lista de delitos y dejar la constancia, pero no 

doctor Roosvelt, entonces está planteado la ejecución 
de la pena privativa de la libertad, se cumplirá en el 
lugar de residencia o morada del sentenciado, excepto 

de la condena ahí están los presupuestos y concurran 
los presupuestos de los artículos tales y tales de la 

de, ahí arranca la lista: genocidio, 21 del pliego, con-
tra el derecho internacional humanitario, desaparición 

-
ta de personas, delitos contra la libertad, integridad y 

agravado, lavado de activos, terrorismo, usurpación 

-
cuencia organizada, administración de recursos con 

-
nanciación del terrorismo y administración de recur-
sos relacionados con actividades terroristas, delitos 

-

-

claramente podíamos entonces establecer cuáles son 

de ellos.
El tercer tema es la otra lista para la suspensión 

-

-

Municipios es el tema de las entidades territoriales y 
-

evitar el traslado de competencias legislativas a los 
municipios sin el soporte económico, mucho menos 
si el lenguaje como está es un lenguaje imperativo, 
de obligatoriedad para los entes departamentales en 

-
te claridad en materia de apoyo económico por parte 
de la Nación, es más, no sé si valga la pena, en la ley 

-

vías de resolver el tema, sería más bien buscar su in-
tromisión en un instrumento económico, hablábamos 
con el doctor Samper hace unos minutos, tipo Conpes 

el soporte económico correspondiente.

cárceles vale miles de millones de pesos, los aparatos 

el proyecto original es muy endeble, en relación con 
la protección de los recursos del Estado, de la socie-

-
-

los ponentes están planteando con mucha claridad es 
-

nejan el espectro en materia de celulares, harta plata 

-

-
nemos en el espectro de cobertura de la cárcel, tene-

siendo regulados y administrados bajo la supervisión 
del Inpec, de la autoridad correspondiente.

-
-

rímetro se está hablando si mal no recuerdo, de cien 
-

obviamente cuando hemos hecho las deliberaciones 
en relación con la ponencia pues obviamente la com-

-
-

niendo la posibilidad de comunicarse al exterior es 

corrupción alrededor del tema de la bajada de la señal, 
-

car, ser drásticos, directos y además proteger el pa-

de esa bajada y de paso señalando responsabilidades 

desde las cárceles colombianas con el tema de comu-
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dos temas muy sensibles para los reclusos en general, 

conductas y desproporcionalidad en algunas de ellas 
en materia de sanción.

-

mejor trabajo de precisión de la tipología de compor-

-

-

-
-

diencia lo expresaron, es el tema de la vinculación del 
sector privado en la administración de las cárceles o 
en la administración de algunos de los servicios de las 

soy ni amigo ni enemigo de la privatización en sí mis-

ser uno, la pregunta es hasta dónde llega la vincula-

un tema de seguridad nacional, un tema de seguridad 

-
namente al ente privado.

No soy enemigo de la privatización en sí misma, 

hacemos compitiendo tecnológicamente en las comu-
nicaciones internacionales, ahí nos vuelven añicos las 
multinacionales, pero en un tema de estos sí vale la 

-

alianza público-privada o a la delegación a través de 
-

tren nuestras cárceles.
Yo le pido obviamente a los directivos de los sin-

-
bates como lo hicimos la pasada con el matrimonio de 
parejas del mismo sexo, todos los radicalismos lo úni-

con muchos argumentos, con razonabilidad y venir 

ya hay cárceles no solamente en Colombia, en Bogotá 
como ocurre en algo con la Distrital tal vez, sino en 
el escenario internacional hay ejemplos en materia de 
entrada de privados buenos y malos, esto no es bueno 
y malo en sí mismo depende mucho de las condicio-

privados y por eso como estamos legislando sobre el 

-
nistro en relación con esos criterios hasta donde llega 

-

-
-

mente una vocería de unos trabajadores, no, esta tiene 

-

Bravo dejaba un tema también tal vez sobre la mesa, 
-

del tema, cuando usted recuerda muy bien yo dejé una 

-
mos también dar el debate de ese tipo de prisiones en 
toda la extensión, a mí me preocupa la ausencia y yo 

-

es impresionante, si ustedes recuerdan en el pasado 

-

por el Gobierno en la Dirección del Inpec, no está en 
este debate, me parece supremamente delicado.

-
ra la intromisión de la policía, pero yo coincido con 

-
nicipios, si les vamos cargando y cargando y cargan-
do responsabilidades a la policía teniendo un cuerpo 
especializado, entonces acabemos el cuerpo especia-

-
puestalmente para la policía asumir este compromiso, 

traslado o remisión, esa palabra remisión suena como 

el traslado del ser humano, si esa conducción ustedes 

movimiento, naturalmente ese dinero va a costar para 
la policía y entonces vamos a colgarle un arbolito a 

-

-

relación con este tema.
Insisto, como en los otros, a mí no me disgusta 

-
vísimos, no sin radicalismos, si la policía nos puede 
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-

articula Viceministro ayer vino la Ministra y vino diez 

-

-
no para votar rápidamente el proyecto es, ustedes la 

-
mos actuar.

-
bién, así como lamento el tema militar, lamento el 
tema de menores obviamente el tema de menores re-

Centro de Atención de Menores, pues nos pone tam-

hecho no podemos como bien lo señalaba tal vez la 
Ministra de Justicia, adoptar una norma legislativa de 
carácter general, pero sí tenemos dentro de los meno-

-
gas, no es un tema menor el tema de los menores de 
edad de altísimo grado de impacto en la sociedad con 

si plantear por lo menos unos principios desde este 

acoge este tipo de temas, sin el abuso naturalmente 
con los menores tampoco, pero sí razonablemente en-

-
des. Gracias.

Preside el honorable Representante Gustavo 
Hernán Puentes:

discusión del Orden del Día propuesto para la sesión 
-

Secretaria:
Sí Presidente, ha sido aprobado el Orden del Día 

Presidente:
Continuamos con el Orden del Día han intervenido 

La Presidencia concede el uso de la palabra al 

Zuleta:
Gracias señor Presidente, de verdad muy agrade-

-
sión de tener este debate tan importante sobre el Siste-
ma Penitenciario y Carcelario en el país, ayer alguien 

-

bates sobre el Sistema Penitenciario y Carcelario en el 
país, en las plenarias de la Cámara de Representantes 

tema puede estar bastante ya sobrestructurado o so-
-

sotros de tratarlo en el Congreso de la República, yo 
soy miembro por mandato de esta Comisión junto al 
doctor Pedrito Pereira, del Concejo de Política Crimi-

solución se pueda dar muy pronto gracias a las de-

como el Congreso de la República a través de aproba-
ción de iniciativas como esta.

en este proyecto se solucionen algunos problemas, 

-
misión Primera de la Cámara, o si bien no lo podemos 

-

el Sistema Penitenciario y Carcelario del país, pues 

-

el Estado deben actuar bien apresándolos y bien cas-

Política Criminal del Estado únicamente estaba basa-
da en la creación de nuevos delitos y en el aumento 
de penas, si bien el aumento de penas puede ser un o 

americana si lo son, hay situaciones por ejemplo en la 
creación de nuevos delitos como lo hicimos el Estatu-

sencillamente hace algún tiempo no existía ningún 
delito asociado exactamente al robo de celular, por-

el mayor delito cometido en muchas sociedades in-
cluso la colombiana, pues hubo la necesidad de crear 

-
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-

las cárceles se llenan y al llenarse las cárceles enton-

presentan hoy en día y ahí desbordamos entonces en 

el hacinamiento por ejemplo en las cárceles y el trato 

ellas, pues se pueda solucionar.
Es un tema bastante complicado, en el proyecto 

-

permitan tomar mejores decisiones al momento de so-
lucionar la crisis, pero vamos a seguir entonces con 

corregir sino con mayores ingresos incluso en el siste-

hoy, no tengan el delito como una opción de vida en el 

Gobierno y con los compañeros de Comisión con el 

hay poblaciones con características particulares en 
razón de su edad, género orientación sexual y situa-

mucho, mucho las situaciones Viceministro y podría-

cuanto al tema del pensamiento religioso de cada uno 

-

-

-
-

-

-
ñal, es decir, el uso de aparatos no permitidos de tele-

-
-

a unos celulares y a otros sí, no sé si eso puede existir, 

al respecto, pero si eso ocurre, entonces deberíamos 
-

-

haya señal celular dentro de los centros carcelarios 
ni tampoco en los centros aledaños al centro carcela-

zona muy residencial y muy densamente poblada en 
nuestro territorio.

-
tado y debemos redactarlo mejor y conociendo como 

-
-

y las Comunicaciones, expedirá la reglamentación 

señal y el Ministerio lo va hacer muy diligentemente, 
-

les genere la erogación o el pago adicional de algo 

en ese entretanto se nos va a demorar un poco más la 
implementación de esta norma, vamos a tener muchos 

o algunas de ellas dentro de la economía colombia-

empresarial podrían colaborarle al país con este tema, 
-

-
narse esos temas pues acudamos al buen corazón de 

-
celes del país.

-
me el costo o la implementación de nuevos centros 
de detención preventiva, la ley con anterioridad le 

se ha hecho, cuáles son los motivos por los cuales los 
alcaldes y los gobernadores no han destinado recur-
sos para construir nuevos centros o construir centros, 
incluso donde nunca han existido para cumplir con 
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-

Colombiana de Departamentos y de Municipios, ar-

el cumplimiento de la ley en la actualidad y ahora con 
-

aún más en ese problema y si bien ese tema debe ser 
-

nos sentemos con las Asociaciones Colombianas de 
Departamentos y Municipios para saldar ese incon-
veniente.

el Ministerio lo coordinara, por ejemplo en La Guaji-
ra solo existe un centro de detención penitenciario, la 
cárcel de La Guajira tiene un hacinamiento sino estoy 
mal del 400%, hasta el mes antepasado tenía más o 
menos cuatrocientos ochenta y cinco reclusos, de los 
cuales solamente ochenta y cinco son condenados, es 
decir solo ochenta y cinco deberían por ley estar en 
esa cárcel, los cuatrocientos restantes no tendrían por 

preventiva, los cuales incluso serían entonces compe-

sencillamente no existe otro centro de detención, pero 

-
supuesto para solventar esta situación.

coordine y así tengo una proposición presentada para 

municipios o cuáles números de municipio podrían 
-

dría atender un centro carcelario de detención preven-
tiva, por ejemplo en la Guajira podríamos coger de 
las Jaguas hasta Hato Nuevo y construir un centro de 

a los alcaldes en su ajetreo diario no lo van a lograr, 
-

mine pues así podemos tener la solución y segundo, 

la construcción de ese centro de reclusión, como muy 

-

más la presentación de un proyecto en el Sistema Ge-
neral de Regalías, pudiera construirse un centro pe-

-
ción no se la dejemos solo a los alcaldes, está bien 
ellos tiene la posibilidad de generar unos recursos 
dentro de su presupuesto para ello, pero ayudémoslos 

-
rio de Justicia a través de su departamento o de su 

decir todo el Sistema Carcelario y Penitenciario del 

país, pudiera determinar exactamente primero donde 
puede hacer eso, segundo ordenarlo a los municipios 

proyectos como Gobierno Nacional al Sistema Gene-

de proyecto.

personas en detención preventiva en cárceles a cargo 
-

hacha, cuando se apruebe esta ley, donde la gran ma-

-

van a salir al día siguiente, deberían salir al día si-

mejor tener un régimen de transición, mire un tema 
-

nitenciarías en su inciso segundo dice, estos centros 
de reclusión serán de alta, máxima, media y mínima 

-

eso podríamos también solventar el problema de decir 

permitan las condiciones de vida dignas del interno 
dentro del penal, decirlo de una vez en esta norma 

-
-

rarle los derechos a los internos dentro del penal.

las Unidades de Reacción Inmediata, determinamos 
-

a mí  me parece incluso un poco precario, pero si lo 
hicimos en el artículo 18 para los centros provisio-

determinar cuáles van a ser las condiciones también 
-

ciaria, o por lo menos dejar los criterios ampliamente 

preocupa, por precisamente la posición de los alcal-

se adecuen las entidades territoriales a las obligacio-

ellos adecuen por ejemplo las celdas, a las condicio-

creo debemos revisar para el segundo debate después 
de habernos sentado con los alcaldes y gobernadores, 

una manera digna para las personas.
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En cuanto al tema de las comunicaciones del ar-

internos podrán comunicarse periódicamente con su 

-

el interno tenga el derecho también de decir, yo me 
-

vaya a determinar en algún momento cuál es su nú-

haber una condición de entrada a la cárcel, cuando el 
interno diga yo debo o tengo la intención de comuni-

-

-

el director del centro debe constatar de una manera 

conceder este tipo de entrevistas, esa es la intención 
-

tiene detención preventiva tendrían la posibilidad 
o tienen la posibilidad de conceder entrevista a los 

-

se hace en muchas ocasiones en nuestro sistema pe-

-
sibilidad de conceder entrevistas a los medios de co-

nosotros determinar nosotros en la ley.
En el último artículo, en el artículo 80 cuando ha-

bla del diseño del Plan Nacional de Policía Criminal, 
-

materia penal cursan en el Congreso de la Repúbli-
-

-

debate pueda comenzar con una posición no obligante 
-

so pueda seguir conservando su autonomía, política y 

cuando nosotros somos los más llamados a asumir esa 
-

Viceministro, esos son mis comentarios al pro-

armónica podríamos mejorar mucho más el proyecto 
para el segundo debate, sentarnos con las personas, 

juiciosas desde las nueve de la mañana esperando el 
debate, con los alcaldes y con los gobernadores y tam-
bién con el sistema judicial, uno también de los pro-
blemas del hacinamiento carcelario en el país se da 

-
-

-
tros poder tener situaciones jurídicas absolutamente 
determinadas, mire el caso de La Guajira, el caso de 
La Guajira,  es muy diciente de eso, es la cárcel más 

-
ción jurídica de las personas, eso no es coincidencia, 

hay una coherencia con el Sistema de la Fiscalía, en-

en el segundo debate pudiéramos mejorar mucho el 

en cuenta y las proposiciones también por todos los 
miembros de la Comisión. Gracias.

La presidencia concede el uso de la palabra al 
honorable Representante Berner León Zambrano 
Erazo:

-
-

sive lo escuché al Representante Bravo, hacer den-
tro de su exposición haciendo ver la importancia del 

Viceministro, hay una disposición plena y total y lo 

no podemos presentar nosotros unas proposiciones o 
los mismos coordinadores, los mismos ponentes no 
lo han hecho, a mí me preocupa mucho eso, entonces 

-
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-

amarrados, eso no lo comparto.

-
bilidad para los municipios y departamentos en los 
temas de educación, en los temas de salud, en los te-

el Estado le pueda enviar y ahora les vamos a mandar 

-
ta a los alcaldes hacer cárceles, tenemos problemas 

le digan a un alcalde cuánto va aportar para una cár-

dé respuesta a cada una de las preocupaciones, no, 

estamos tratando de hacer la contratación rápida, bue-

-

las llamadas, entonces, no eso tampoco y peor a sus 

tener una cárcel al lado de su casa, pues nadie, no, lo 

-
nal de la Policía, claro a mí también me gustaría y al 
director del Inpec, a mí me gustaría verlo y conocer 

-
tras manos esta posibilidad de sacar un buen código y 

-

cárceles y a través de este proyecto a sacar a la gente 
de las cárceles, eso uno no puede tener esa responsa-

-
-
-

res nos ayuden para no dejar para el segundo debate, 

hubo una audiencia pública donde lo trabajadores 
-

-

no tiene ninguna responsabilidad, no, también tienen 
la responsabilidad, también tienen sus responsabili-

Representante Bravo, dos cosas decía, las normas y 
-

tonces no está el Ministro de Hacienda; de tal manera 
-

sonal, más tecnología y si es más personal, más tecno-
logía, eso implica necesariamente mayores recursos.

-

tener una reunión en su conjunto con integrantes del 
Consejo Superior de la Judicatura, esa reunión ni si-

-
tor Carlos Edward, doctor Óscar Fernando, Heriberto, 

-

el problema es más cárceles pues listo se solucionó, 

-

-
ma justicia, la gente también, los sustos cuando se le 

roban entonces es un hurto y pare de contar, no los 

escuchándolos a cada uno y no escucho sino preocu-

y también la voluntad de colaborar, por eso muchos 
decimos pues para el segundo debate, para el segundo 

de incluir en el segundo debate. Muchas gracias Pre-
sidente.

Presidente: 
-

ponentes las hagan los coordinadores ponentes y el 

-

de la palabra para opinar sobre el proyecto.
La presidencia concede el uso de la palabra al 

honorable Representante Hugo Orlando Velás-

Gracias Presidente un saludo muy especial al se-
ñor Viceministro y a los compañeros de la Comisión 
Primera, de entrada señor Viceministro yo compar-

centros carcelarios del país, en alguna cárcel yo vi un 

en los centros de reclusión a los hombres o a las mu-
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-

revisar de manera integral primero los Códigos tan-

-

reconstruye con tratamiento punitivo, ni penitencia-
rio, cuántos colombianos sobre todo hombres, están 
recluidos en las cárceles sindicados o condenados por 
responsabilidad alimentaria, es un problema social, 

de detenciones, no por el número de condenas, hace 
tres días nos enterábamos por los medios de comuni-

-
da a esta Comisión, en alguna oportunidad lo comen-
taba, las demandas contra el Estado por detenciones 
ilegales, hoy están sumando nueve mil millones de 
pesos y en el Consejo de Estado son una de las ma-
yores razones de congestión procesal y judicial en ese 

-
-

judiciales, cuál es comparativamente y estadística-
mente el balance entre medidas de aseguramiento y 

no todos deberían estar allí señora Ministra y señor 

-
tocrítica y se debe cambiar el concepto de valoración, 

aras de llenar unas estadísticas y ser valorados única-

de presunción de la inocencia; pero también comentá-

judiciales.
Las cauciones judiciales se están convirtiendo por 

la excarcelación sobre todo cuando discrecionalmen-

muchos sindicados, y correlativamente señora Minis-

recaudos y uno de los mayores indicadores de recau-

judiciales por cauciones judiciales y no se le extrañe, 
-

-

me hacen una observación a mi comentario anterior 

capacidad económica del sindicado o del excarcela-
do, pero no es así en la práctica y señora Ministra, 

camino una solución de emergencia y le valoro to-

la enorme congestión carcelaria y la superpoblación 

enorme superpoblación en los centros carcelarios.

sobre el tema de las entidades territoriales, los ponen-
tes ya avanzaron mucho relevando de esa obligación 

-
dríamos señora Ministra y los señores ponentes, ob-

también la Federación Colombiana de Municipios, ha 
-

tereses de los municipios, sino también de preocupa-

trasladarle una obligación a las entidades territoria-

hay cárceles señora Ministra, hay cárceles como la de 
-

un proceso de restitución de tenencia y seguramen-

-

-
ponsabilidad en cuanto alimentación, sostenimiento y 

Carreño, hay otro municipio San José del Guaviare, 
tiene cárcel municipal a la cual llevan condenados de 
todo tipo de delitos, hoy ese municipio se reciente en 

-

Presidente: 

de los Ministerios, guardar la mejor compostura, para 

concentrarse y poder expresar claramente las ideas 

Continúa con el uso de la palabra el honora-

millo:
Gracias señor Presidente y gracias a los presen-

tes por permitirnos discutir de manera adecuada este 
proyecto de ley. Señora Ministra el tema de la respon-
sabilidad de las entidades territoriales, hoy los mu-
nicipios tienen dos clases de ingresos, los llamados 

recursos de SGP y recursos de regalías, esas rentas 

-
denamiento constitucional y legal, las rentas propias 

los impuestos municipales y esas rentas propias son 

-

-
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rirán llevar los recursos de libre inversión a recupe-
-

alentados a invertir los recursos de libre inversión en 
construcción o sostenimiento de cárceles, cuál es mi 

-

y es una invitación a los señores ponentes, extender la 
posibilidad de los municipios a construir cárceles con 
recursos del llamado componente del propósito gene-

-
petencias, establece en su artículo 76, numeral sexto 
dice textualmente; competencias de los municipios, 
en materia de centros de reclusión, los municipios en 
coordinación con el Instituto Nacional Penitenciario 

supresión, dirección, organización, administración, 
sostenimiento y vigilancia de las cárceles para las 
personas detenidas preventivamente y condenadas 

libertad.
-

cutiendo tiene apenas un problema de incompatibi-

ordinaria, por lo tanto si se acepta nuestra propues-

proyecto en discusión es precisamente asignarle a los 
municipios una responsabilidad en materia carcelaria, 

lo cual contraria el principio de la descentralización, 

viable el compromiso de los municipios, para atender 

-

vernos abocados a una situación preocupante como la 

un centro de reclusión de menores; entonces señora 

-
do debate podría ser mejorado por los ponentes y esa 

Muchas gracias señor Presidente. 
La presidencia concede el uso de la palabra  

al honorable Representante Miguel Gómez Mar-
tínez:

Gracias Presidente sobre este tema de la crisis pe-
nitenciaria, uno no puede extenderse en las imágenes 

-

este proyecto de ley reciba atención prioritaria del 

Estado, esto es un problema del Gobierno, es un pro-

la señora Ministra, voy hacer hilar este problema con 
la crisis en la justicia, el problema de las cárceles no 
es sino una proyección del problema de la justicia, 

-
cionara en Colombia cómo serían nuestras cárceles, 

-

-
nos si están muy aburridos de ver a los bandidos en 

-

-

Yo tengo sobre este proyecto pues un número im-
-

sido desmovilizadas como consecuencia del proceso 
de paz con el Gobierno Nacional, a mí esas dos pa-
labras especial condición, me producen una alerta y 

a tener cárceles especiales para ellos, vamos a tener 

los Acuerdos de Paz, debería alertarnos a nosotros, 

proceso de paz, también debería garantizarse para los 
-

denados por actos del servicio.
Tengo otra serie de comentarios generales, me 

tiene usted o no arraigo, vamos a crear unos centros 

no se injerta, uno está arraigado o no arraigado en una 

Guaviare resulte en un centro temporal de arraigo en 

permanente, hay una serie de condiciones objetivas, 

-
denamiento territorial, abiertamente contraria a la 
Constitución, los planes de ordenamiento territorial 

-
cional no puede pasar por encima de los planes de 

En el artículo 62, ya lo mencionó el Representante 
-

ciones es impráctica, si los reclusos tienen acceso a 
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todas las comunicaciones yo no veo bien cómo vamos 

penitenciarios como la cárcel Picaleña en Ibagué, des-
de la cual se amenaza constantemente a ciudadanos 
inocentes se les obliga a pagar vacunas utilizando 

vamos a dar libertad de comunicación y simultánea-

-
mana y en eso tiene toda la razón el Representante Ve-

-

asesinato, violación, todo el Código Penal es violado 
en nuestras cárceles, entonces vamos a darles garan-
tías de comunicación en unos centros penitenciarios 
desde los cuales se amenaza y se boletea a ciudadanos 

vieran o escuchara a habitantes de la región de Fusa-
gasugá verdaderamente amargados por las llamadas 

-

realidad.

-
-
-
-

minales y por lo tanto eliminar el aislamiento como 

idea, muy buena esa sí, la propuesta del Gobierno 
de evolucionar en la idea de construir centros de re-
clusión mediante asociaciones públicas y privadas, 
solo mediante esa salida señora Ministra vamos a 
tener más cárceles, tampoco me parece buena la 

cinco miembros y lo eleva a dieciséis, todos sabe-

-
cesivo el número de participantes en ese consejo, 

lo mismo pasa en el artículo 83, con la comisión de 
seguimiento del Sistema Penitenciario, compuesta 
por doce miembros, eso tampoco se va a reunir y no 
va a ser operacional.

población carcelaria este por encima del 20%, de la 

-
lario colombiano va a escapar por completo a la Ley 

-
tión, pues naturalmente toda la contratación del Siste-
ma Penitenciario pasará por encima de la Ley 80 cosa 

-
-

sible a esas dos palabras, bueno el artículo 85 concede 

para poder consultar a los pueblos indígenas, las co-

sobre las condiciones en las cuáles pueden ser dete-
nidos miembros de esas comunidades, dos años es un 

plazo más corto, esas son tal vez mis preocupaciones 

desesperado con esta situación y tiene toda la razón el 
Gobierno de estar preocupado, nuestras cárceles son 
verdaderas bombas de tiempo, en las cuales se vio-
lan todos los derechos humanos, donde la dignidad de 

Pero la preocupación sobre la evolución de la po-
lítica carcelaria, no puede separarse de la preocupa-

justicia son todo integral y no deberían ser separados, 
si no resolvemos el problema de justicia no importa 

tampoco, entonces esta es una medida temporal y 
-

-

es ignorar los problemas de la justicia, entonces ese 

no haya justicia en Colombia, no habrá paz, entonces 

del Gobierno Nacional, es la de liderar un proceso de 
-

cha urgencia. Gracias señor Presidente.
Presidente: 
Terminan las intervenciones el doctor Heriberto 

Sanabria, para entrar entre los coordinadores ponen-
tes y el Gobierno a través de la Ministra de Justicia,  

palabra para este importante tema.
La presidencia concede el uso de la palabra  

al honorable Representante Heriberto Sanabria 
Astudillo:

Gracias Presidente, sí, yo entiendo la urgente ne-

-
ñarlos en esta iniciativa, pero normalmente siempre 

tanto el Ministro de la época como el Presidente se 

el Congreso de la República y hoy muchos de nues-
tros colegas conciliadores se encuentran en la picota 
pública, es más muchos de nosotros cuando vamos a 
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los municipios, a las comunidades nos preguntan y 
-

vía nos preguntan.

una crisis carcelaria Ministra, el Gobierno tiene la 

carcelaria, decrete la emergencia, eso es como cuando 
-

nal y decretaron una emergencia y hoy vemos como 
los resultados en los organismos de control no son los 
mejores, en la Contraloría, en la Procuraduría, se ven 

si de verdad hay una crisis carcelaria, pues yo sí invito 

crisis carcelaria Ministra, el responsable del tema pe-
nitenciario en el país, el director del Inpec, haya bri-
llado por su ausencia en estas discusiones, no es po-

-
zando, modernizando, las reglas o las herramientas al 

irresponsabilidad, de irrespeto con el Congreso, si 
nosotros tuviéramos vergüenza no aprobamos esto, si 
nosotros tuviéramos dignidad no aprobábamos esto, 

-

escuchar a los guardianes del Inpec y recibir cartas y 

de condenados, de sentenciados y el director del In-

-
dad por primera vez en este Congreso por lo menos 

uno escucha al director del Inpec en la W y con algún 

resuelvan el problema al interior del Gobierno o es 

Cárcel es sinónimo de no libertad, eso es cárcel, 
sinónimo de no libertad, Ministra yo siempre he sido 
servidor público, los servidores públicos siempre 
estamos expuestos a un carcelazo, siempre vivimos 

de él, el gran temor es uno caer a la cárcel, pero por 

a mis buenas actuaciones he ido a la cárcel a visitar 
-

estar secuestrado y estar detenido encarcelado, era 
-
-

de pasar a un ser humano Ministra, uno está sometido 
a la brutalidad de las armas, a la brutalidad de unos 
seres humanos irracionales.

Cuando uno está en una cárcel uno por lo menos 
tiene la posibilidad de tener un calendario y saber 
cuándo va a salir, de recibir la visita, pero Ministra 
eso tampoco del todo es cierto, estar en una cárcel en 
este país se ha convertido en una cuestión muy dolo-
rosa, los patios los venden, los caspetes los venden, 

-
dia, donde están los directores de las cárceles, usted 

-

-
liar esté en mejores condiciones en la cárcel, no hay 

-
zación, de drogadicción estén en las cárceles de este 

solución es hacer más cárceles, la solución es modi-

-

el Ministro del Interior, dónde está la política públi-

necesitaban construir como diez cárceles y nosotros 
autorizamos al Presidente Uribe y al Ministro Fabio 
Valencia y a Carlos Holguín construir como diez cár-

en el Valle del Cauca se construyó una cárcel de alta 

el centro de Cali en la zona urbana, pues hoy siguen 

-
vertida en un colegio, en una escuela, en un gran par-

-
cia lo dijo el Representante Miguel Gómez Martínez, 

tengamos mayores y mejores procedimientos en las 

vamos a solucionar el problema.
Hoy las cárceles de Colombia son más, de pronto 

-

muchos inocentes Ministra, muchos inocentes en ma-
-

allá, Ministra, nosotros observamos con preocupación 
cómo el Gobierno Nacional de acuerdo a la política 

municipios clausuren las plazas de mercado, clausu-

-

es coherente, una plaza de mercado, una central de 

un municipio. 

su angustia, su premura, la vamos a acompañar des-
-
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te Ministra, esperamos un pronunciamiento pronto, 

-

en mis manos y esto no es objeto de este Código pero 

-

-

estamos hablando de los sindicados, pero hay una 
gran ausencia de una política pública del Gobierno 
nacional en estos temas. 

el periodo tanto al Presidente como a nosotros, poda-
mos abordar estos temas con mucho juicio como lo 
hace usted, muchas gracias Ministra.

La Presidencia concede el uso de la palabra al 
-

llamizar:
Gracias señor Presidente, apreciados colegas, con 

el saludo a la señora Ministra y a los Viceministros y 
-

vo sobre este tema del Código Penitenciario, se hicie-
ron unas aseveraciones y entre esas señora Ministra 

-
-

-

-

ellos hace año y medio hemos venido conversando 
desde cuándo el Ministro Germán Vargas Lleras, era 

abstenerse de buscarle una solución, de darle herra-

-

discusión, poblaciones con características particula-
res, por ejemplo en razón de su edad, de su género, de 
su religión, orientación sexual y situación de disca-

Juan Carlos Salazar al Partido del PIN, también hace 

acabo de decir, el compañero Pablo Salamanca del 
Partido también habla sobre Sistema Nacional Peni-

-

el doctor Germán Varón habla sobre establecimientos 

-

-

han sido recogidas en esta discusión. 
-

Comisión Primera sin perder la compostura y sobre 

Ministra entre nosotros en las distintas discusiones 
-

y el Congreso de la República y yo podría mencionar 

-
ben y siempre discutimos la presencia de los altos 

-
tan el Estado en esta discusión y yo creo compañero 

justicia, la presencia de la Ministra así como corrobo-

-

es el tema de los gobernadores y los alcaldes, es un 

-
mitiera a los gobernadores y a los alcaldes compen-

-
-

el debate y sometamos a votación.
La Presidencia concede el uso de la palabra al 

honorable Representante Óscar Fernando Bravo 
Realpe:

Gracias señor Presidente, primero para agradecer 
-

cho los compañeros Representantes, a un tema de tan-
-

tenciario y Carcelario, acabo de recibir una invitación 
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-

es susceptible de mejorar en los debates restantes si 

-
des, la delegación a los municipios y departamentos 

ha sido aceptada por el Gobierno de eliminar ese ar-

los departamentos, no doctor Hugo como habíamos 

misma delegación; en consecuencia algo tendremos 

los municipios y a los departamentos y cargársela la 
Presupuesto General de la Nación.

Segundo, todavía hay contradicción al interior del 
Gobierno en el tema de si la policía se hace cargo o 

-
tén en prisión domiciliaria, yo tengo sendas cartas 
del Director General de la Policía y del Ministro de 

-

-
re más la idea, se consensue más, se acuerde más, es 
problema del Gobierno interno y entonces han sugeri-

-
sa no acepta esa delegación para la Policía Nacional, 
hacerse cargo de las remisiones y de la vigilancia de 

constancia de la no aceptación por parte de la policía 

tema de los indígenas el artículo bajándole a los seis 

-

como explicábamos desde ayer petición o sugerencia 
del doctor Germán Navas, eso no es posible consti-

doctor Germán Navas, antes de su observación.
Quinto, doctor Prada esto no toca el tema de los 

-

día habremos de ocuparnos dados los cruentos suce-

se pueden seguir presentando a nivel de todo el país, 
han presentado varios Representantes algunas propo-
siciones, todas ellas prácticamente han sido avaladas 

-

mente la señora Ministra o el señor Viceministro ex-

a la gente vamos a recoger ideas para presentar los 

los siguientes debates. Gracias Presidente.
Presidente:

-
sideración de la plenaria de la Cámara, esta tarde, las 
proposiciones para lograr las autorizaciones de des-
plazamiento de los Congresistas a las ciudades de Iba-
gué y a la ciudad de Cúcuta la próxima semana donde 

-
nocer a la sociedad civil los alcances de este proyecto 

La Presidencia concede el uso de la palabra al 
honorable Representante Carlos Edward Osorio 
Aguiar:

Señor Presidente muy buenas tardes para todas las 

Presidente muy puntual como siempre, acá en este 
mismo recinto nos hemos opuesto recurrentemente a 

-
-

distinto al de los trámites propios de todos los proyec-

-
de hay radicada una ponencia de ya hace varios días, 
es un proyecto en el cual se ha tenido la oportunidad 

-

seno de esta Comisión, con la presencia de la señora 
-

proyectos debo decirlo, reconocerlo y exaltarlo don-
de generalmente el Gobierno trae su propuesta como 

ajustada, en esta iniciativa el Gobierno Nacional en 
cabeza de la señora Ministra de Justicia, de sus Vi-
ceministros y sus asesores han sido receptivos, han 
escuchado al Congreso, han escuchado las posiciones 

todo se recibe y se acepta, pero un buen sin número 

la señora Ministra o el señor Viceministro, han sido 
acogidas, recogidas y atendidas.

Ya mencionaba mi compañero coordinador ponen-
te el doctor Bravo, sobre el tema de los Entes Terri-

trasladaron los alcaldes y los gobernadores de todo el 
-

ticipado al Gobierno Nacional, pues bien el Gobierno 

recoger la misma, doctor Prada, usted también estaba 



Página 18 Jueves, 25 de julio de 2013 GACETA DEL CONGRESO  526

se iría o estaba presentada en la ponencia, ponencia 
-

cional de alguna manera entienda esa preocupación, 

proyecto, invocamos entre otras cosas, no obstante 
-

do también las preocupaciones de los alcaldes, de los 
mandatarios de los Entes Territoriales, ayer recorda-
mos por ejemplo como el artículo 356, habla de la 
descentralización de competencia con recursos y si no 
hay recursos, pues mal podemos atribuir otro tipo de 
responsabilidades. 

Ayer el Representante tolimense, juicioso, dedi-

atención sobre un tema muy puntual y muy concreto 
relacionado con los Planes de Ordenamiento Territo-

-
mento dado desde el punto de vista de constitucio-
nalidad, de admisibilidad constitucional la propuesta, 

-

hacer simplemente mención de tres o cuatro cosas 

-
mero de proposiciones la mayoría de las cuales han 

son acogidas, hay unos argumentos contundentes y 

acompañamos, pero cuatro, hay otro sinnúmero de te-

-

planteados el tema de las libertades por ejemplo.

proposiciones puntuales y concretas estamos abier-
tos al debate, estamos abiertos a seguirlas discutien-
do, ya anunciaba el señor Presidente de la Comisión 

hay programada una reunión el próximo jueves si así 
lo tienen a bien los señores de los sindicatos y de las 
asociaciones del Inpec para escucharlos y para tratar 
de avanzar con ellos hasta donde las circunstancias 

-
gotá, con jueces de la República, con jueces de eje-

operadores jurídicos de la materia, el próximo lunes 
en la ciudad de Ibagué una audiencia pública, de este 

-

otro, podemos avanzar en el trámite de este proyecto, 

-
to aprobado en primer debate, es la última palabra 

-

-

plantear proposiciones alternativas, en este orden de 
ideas por ejemplo Representante Bravo, la discusión 

le hallo la razón al Representante Heriberto Sana-

de gran importancia, pero también desconoce la Po-
-

minada ojalá a disminuir las remisiones a su mínima 
-

penas al interior de las instituciones carcelarias, lue-
-

con la conclusión de procesos como debe ser con 

por no hacerse determinadas audiencias públicas en 
un momento determinado se le vencen los términos 
a los jueces y por producto de ese vencimiento de 

estar dentro del contexto. 
Entonces mire Representante Óscar Fernando, us-

honor en un tema tan importante y tan sensible para 
el país, como las remisiones al ser reducidas a su mí-

dentro de esta iniciativa, pues esas remisiones serán 
excepcionalísimos temas de salud, de grados de com-

-

unos servicios por lo menos básicos de nivel uno al 
interior de las entidades carcelarias, el Estado tiene 

esas remisiones y cuánto podría ahorrarse si hay cier-

establecimientos carcelarios.
Sobre el tema Representante Prada, de la contra-

-
tas, no es las ganas de hacerle una excepción a la Ley 
80 por hacérsela, hay motivos de razón de interés de 

-

puntual y concreta con respecto a este tema.

hasta ayer a las seis de la tarde se habían radicado 

por el Representante Fernando de la Peña, las propo-
siciones presentadas a partir de los comentarios del 

proposición del Representante de la Peña, la propo-
sición muy juiciosa del Representante Rubén Darío 

-
paña el Representante Salamanca, la proposición 
presentada a propósito del tema de comunicaciones 

comunicación, con respecto al cual tenemos algunas 
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sindicados y la presencia de los medios allí y otro 

y revisadas, es decir el ejercicio se ha hecho, yo pon-
dría en contexto y con esto concluyo mi interven-
ción, hay un sin número de artículos Representante 

ese tipo de artículos uno podría decir, podríamos 
avanzar en ellos.

-
das por el Gobierno y por los ponentes en los cuales 

-

dar en un momento determinado al traste.
Aprobar esta iniciativa en primer debate no sig-

haremos en los próximos días jueves y viernes, lunes 
y viernes de la otra semana, no son simplemente para 

-
rarlo sustancialmente y en eso yo le pido al Gobierno, 

iniciativa la mejor de las iniciativas, ya también di-
jimos, esta no es la panacea seguramente podríamos 
hacer las cosas mucho mejor pero solamente lo logra-
remos con la ayuda de todos ustedes y si nos permi-
ten avanzar mucho mejor. Señor Presidente, muchas 
gracias.

Preside la sesión la honorable Representante 
Victoria Eugenia Vargas Vives.

La Presidencia concede el uso de la palabra a 

Correa Palacio:
Gracias Presidenta un saludo respetuoso a las se-

han oído con ocasión del debate a este proyecto de ley 
-

ticularmente en el Ministerio de Justicia, como ente 
rector de la política penitenciaria y carcelaria, como 

-

este recinto al señor director del Inpec o a la señora 
directora de la unidad de servicios penitenciarios y 

-
tedes es la cabeza visible del sector justicia, estamos 

ante el Congreso de la República, como sector sin ne-

el Senado de la República con ocasión de un tena re-

-

la mano con el Inpec y con la Unidad de Servicios 

involucrados en el tema.

en sus juiciosas intervenciones y señalar en primer lu-

-

presentan con ocasión de la Administración de Jus-

de ninguna manera se presenta como la solución a la 

y Carcelario, sino apenas como una de las doce medi-

el establecimiento de una política criminal coherente 
y no de una política criminal reactiva, para eliminar 

-
zando, por esa razón también simultáneamente con 

-

una y otras políticas como corresponde al Gobierno 
Nacional.

Para mostrarles como es el entendimiento del Go-

-

-

-

pronta decidir sobre las peticiones de libertad, ello no 
comporta en ninguna manera el derecho automático a 

libertad sean decididas de manera pronta y oportuna y 
-

te se presentan las circunstancias, si ha habido una 

lugar a ordenar tal libertad.
-
-

ta, en Colombia nosotros tenemos unos principios 
rectores de la contratación entre ellos el principio de 

-
rio, en otras palabras esos principios también cobijan 
la contratación directa, como en innumerables pro-

de la contratación directa, contratar directamente no 
es sinónimo de corrupción, en la contratación direc-
ta también existe un trámite no tan complejo como 

-
zación de esos principios de selección objetiva y de 

-
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así como el Ejército, la Policía, el Ministerio de De-

la licitación pública y en cambio a la posibilidad de 
contratar directamente, también la unidad de servi-
cios penitenciarios y carcelarios y el Inpec manejan y 
en mayor proporción temas de Seguridad Nacional, el 
tener dentro de los centros de reclusión criminales de 
alta peligrosidad, es un tema de Seguridad Nacional, 

implica la construcción de una cárcel o la vigilancia 
electrónica, no conduce sino a situaciones como ha-
ber encontrado en manos de las FARC, los planos de 
la cárcel de Combita o haber encontrado los sistemas 

-

sin duda alguna la Seguridad Nacional, sigan siendo 
unos temas públicos, la contratación directa no se 

propone para garantizar la Seguridad Nacional. 

-
tablecimientos de reclusión, obedece a una respuesta 

-
bleciera un pabellón para los postulados de Justicia y 
Paz, pero la aplicación del régimen común a esos pos-

-
cios, voy a decirle cosas elementales, ese pabellón de 

no tiene derecho a trabajar como cocinero, entre otras 

-

-

Ley 975 del año 2005.

señores ponentes han sido acogidas por el Gobierno 
-

presentado por el Gobierno Nacional, es un proyecto 

semana entrante inclusive he invitado algunos Jueces 
-

realmente el problema y podrían hacer un gran aporte 
a soluciones.

ser intervenido de manera positiva, para mejorar lo 
-

los medios de comunicación pueden tener a la hora 
de adoptar alguna decisión, pero los demás temas 
han sido aceptados, inclusive el tema de las Entida-
des Territoriales hemos aceptado retirarlo, pero yo 

-
res congresistas, lo hemos retirado, entendemos los 

la libertad de manera preventivamente, debe tener 
-

lincuente, tiene presunción de inocencia y por sobre 

las cárceles de carácter local, de las cárceles muni-
cipales y eso sin perjuicio de garantía de recursos, 

-
dades de la existencia de estas cárceles de carácter 
local, de carácter municipal.

la privatización del Sistema Penitenciario y Carcela-
-

cargo de particulares, con particulares se contrata la 
alimentación, con particulares a partir de un decreto 

establecer el sistema de asociación publico privada, 
para la administración y operación de los centros de 

se ha dado una mala lectura a la norma, no consa-
gra la vigilancia, hoy mismo nosotros estamos ade-
lantando un proyecto con la Corporación Andina de 
Fomento, para la construcción de seis megacárceles 
y ese modelo de contrato y la estructuración de ese 

-
vado se encargará del mantenimiento, se encargará 
del suministro de los elementos de hotelería, pero 

vigilancia.

-
cerse cargo de las remisiones, nosotros insistiríamos 
en la necesidad de la norma, pero si no aceptan pues 
sencillamente no vamos a insistir en el tema, esto tie-

-

este año se va a hacer una incorporación de mil sete-
cientos nuevos guardianes, por esa razón dentro del 

-

también nos señalaba el señor Representante Oso-
rio, esas remisiones, vamos a tratar en el código de 
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la presencia de jueces dentro de los establecimientos 
de reclusión, con lo cual pretendemos rebajar consi-
derablemente las remisiones, no solamente judiciales, 

-
clusión, haya una prestación del servicio de salud por 

-

-
-

En relación con el tema POT, ustedes tienen toda 
la razón, esa propuesta tiene visos de inconstitucio-

-
rio de Justicia al momento de construir una cárcel, 

-

cárcel en su municipio y necesitamos tener cárceles, 

hora observan, retiramos la propuesta, pero nosotros 

nos garantice tener lugares donde se puedan construir 
estos sitios de reclusión.

Después de esta muy apretada síntesis de todo lo 

yo les solicito señores Congresistas la votación del 

-
yoría del articulado no existen objeciones. Muchas 
gracias Presidente. 

Preside la sesión el honorable Representante 
Gustavo Hernán Puentes Díaz.

Presidente:
Terminada la discusión vamos a poner en conside-

-

Señor Secretario, abra el registro, llame a lista, se 
necesita votación nominal, es una ley estatutaria, ah 

-
-

Secretario:
Ha sido aprobado por unanimidad de los asisten-

tes, señor Presidente.
Presidente:
Articulado. ¿Cuántas proposiciones existen sobre 

Secretario:
Señor Presidente, antes de entrar en el articulado 

artículos 29, 30 y 38; igualmente a ella se le había 

Presidente:
Quiero aclararle lo siguiente honorables Repre-

-

administrativa del Instituto Penitenciario, ella le ro-
gaba nuevamente a la Comisión estudiara para eso 
solos tres artículos, el impedimento, lo ha presentado 

exclusivamente para esos tres artículos hay o no hay 
impedimento.

La Presidencia concede el uso de la palabra  
al honorable Representante Alfredo Bocanegra 
Varón:

No señor Presidente, recapitulemos, esto es muy 
claro, ella ayer presentó un impedimento para el pro-

otros impedimentos.
Presidente:
Lea el impedimento y no lo consideramos, pero 

dejémoslo leído como constancia presentado por la 
honorable Representante.

Secretario:
Así lo hare señor Presidente:

Impedimento
En cumplimiento de los artículos 286 y 291 de la 

Ley 5ª de 1992, me permito presentar ante la Comi-
sión Primera de la Cámara de Representantes impe-
dimento para participar en el debate y votación res-
pectiva a los artículos 29, 30 y 31 del Proyecto de 
ley número 256 de 2013 Cámara, por medio de la 
cual se reforman algunos artículos de la Ley 65 de 
1993 y se dictan otras disposiciones, lo anterior por 

-
gos directivos, la carrera penitenciaria y las políticas 

relacionan con mi pariente dentro del segundo grado 
de consanguinidad, por ser la directora de atención 
y tratamiento del Instituto Nacional Penitenciario y 
Carcelario (Inpec). Está suscrito por la doctora Ros-
mery Martínez Rosales.

Presidente:
-

-

sustentara la solicitud.
Seguimos en consideración de los artículos señor 

-

de la Comisión.
Secretario:
Presidente han sido radicados para los siguientes 

-

Representante De la Peña, del honorable Represen-
tante Humphrey Roa y del honorable Representante 

-
tante Salamanca y del doctor Roa.
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Representante García, Varón, De la Peña, Salamanca, 

honorables Representantes.

otra del doctor Roa y hay otra de varios, la del doctor 

-
lamanca, el doctor Roa y otra suscrita por varios.

Para el artículo 13, hay proposición suscrita por 
varios honorables Representantes.

Para el artículo 19, hay proposición del doctor de 
la Peña, una constancia del honorable Representante 
Óscar Fernando Bravo.

Para el artículo 20, proposición del doctor Rubén 
Darío Rodríguez.

Para el artículo 21, también del doctor Rubén Da-
río Rodríguez.

Para el artículo 22, constancia del honorable Re-
presentante Óscar Fernando Bravo.

Para el artículo 25, constancia del doctor Óscar 
Fernando Bravo.

Para el artículo 54, acaba de ser presentada una por 
el doctor Miguel Gómez.

Para el artículo 55 hay proposición del doctor Sa-
lamanca.

Para el artículo 62, hay dos proposiciones del doc-

Para el artículo 63, hay proposición del doctor De-

Para el artículo 69, hay proposición del doctor Mi-
guel Gómez.

Para el artículo 80, hay proposición del doctor De-

doctor Miguel Gómez.
Para el artículo 83, hay proposición del doctor Mi-

guel Gómez.
Para el artículo 85, hay proposición del doctor  

Óscar Fernando Bravo y otros honorables Represen-
tantes.

dos del doctor Humphrey Roa.
Ese es más o menos el mapa señor Presidente, de 

son los siguientes:

22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 
39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 
53, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 64, 65, 66, 67, 68, 70, 71, 

Presidente.
-

ne proposición y pues depende señor Presidente de 
la voluntad suya de si se ponen en consideración en  

Presidente:
Señor Secretario, ¿artículos nuevos han sido pre-

Secretario:
Sí señor Presidente, hay en este momento radica-

dos tres artículos nuevos.
Presidente:
Vamos a darles el uso de la palabra a algunos ho-

de ella, para proponer cuál debe ser la metodología 

La Presidencia concede el uso de la palabra al 
honorable Representante Germán Varón Cotrino:

Gracias Presidente, si no hay ninguna observación 

-

-
-

artículos en donde habiendo proposiciones se pueden 
resolver de una manera sencilla, eso lo saben los po-
nentes y luego los artículos nuevos. Muchas gracias, 
Presidente.

La Presidencia concede el uso de la palabra al 

Zuleta:
-

-

proposiciones mías han sido todas avaladas por el Go-

ninguna proposición.
Presidente:
Estoy de acuerdo con usted honorable Represen-

-

de este proyecto de ley.
La Presidencia concede el uso de la palabra  

Erazo:

están avalados y el resto usted determinará cuándo 
Presidente.

La Presidencia concede el uso de la palabra 
al honorable Representante Humphrey Roa Sar-
miento:

-

-

interesa agilizar sobre este tema. Presidente, gracias.
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La Presidencia concede el uso de la palabra al 
-

llamizar:

-
tán, sigamos.

Presidente:
Entonces vamos a actuar de la siguiente manera, 

de proposiciones, exclusivamente ellos, luego vota-
-

lada por los ponentes y posteriormente entramos a 

Señor Secretario, anuncie cuáles son los artículos 
-

Secretario:

mayor claridad y por si han llegado algunas proposi-

-
culo 10, el artículo 11, el 12, el 14, el 15, el 16, el 17, 
el 18, el 22 hay una constancia del doctor Óscar Fer-
nando Bravo, el 23, el 24, 25 también hay una cons-
tancia, el 26, el 27, 28, el 29, el 30, el 31, el 32, el 33, 
34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 
48, 49, 50, 51, 52, 53, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 64, 65, 
66, 67, 68, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 81, 

Presidente, como el honorable Representante 
Humphrey Roa, no, pero hay proposición adicional 

Humphrey Roa las haya dejado como constancias, 
hay proposición con otros honorables Representantes 

La Presidencia concede el uso de la palabra  
al honorable Representante Miguel Gómez Mar-
tínez:

Gracias Presidente para agilizar dejar las mías 

Presidente:
Las proposiciones presentadas por el doctor Mi-

guel Gómez Martínez serán estudiadas como constan-
cias presentadas por él.

Secretario:
Presidente, en ese orden de ideas, podríamos in-

leyó, el artículo 54, el 69 y el 83.
Presidente:
Siguen en discusión los artículos enumerados por 

-
-

Secretario:
Han sido aprobados por unanimidad señor Presi-

dente de los asistentes de la honorable Comisión Pri-
mera de la Cámara.

Presidente:

los ponentes del proyecto de ley.

Vamos a pedirle al doctor Óscar Fernando Bravo y 

han avalado para la aprobación de la tarde del día de 
hoy, se hace necesario ir leyendo artículo por artículo 

-
ciones.

Secretario:

yo también.
Presidente:

por ustedes.
Secretario:
Listo señor Presidente, ha sido avalada por el ho-

norable Representante Óscar Fernando Bravo y dice 
de la siguiente manera:

Proposición
Proyecto de ley nú-

mero 256 de 2013 Cámara, por medio de la cual se 
-

ciones
Artículo 2°. Adiciónese un artículo a la Ley 65 de 

Artículo 3A. Enfoque Diferencial. El principio de 

con características particulares por ejemplo en razón 
a su edad, género, religión, orientación sexual y situa-
ción de discapacidad; por tal razón las medidas peni-
tenciarias contenidas en la presente ley contarán con 

-
ciones de reclusión para los sindicados y condenados 

-
-

zado como consecuencia de un proceso de paz con el 
Gobierno Nacional.

Ha sido leída la proposición.
Presidente:
En consideración la proposición leída, abro su dis-

cusión.
La Presidencia concede el uso de la palabra  

al honorable Representante Alfredo Bocanegra 
Varón:

Señor Presidente, tal vez por un error de nume-

punto.
Presidente:

-
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Continúa con el uso de la palabra el honorable 
Representante Alfredo Bocanegra Varón:

Presidente:
No la tenemos acá doctor Bocanegra.
Continúa con el uso de la palabra el honorable 

Representante Alfredo Bocanegra Varón:

del punto Gobierno Nacional, punto diría; adiciónese 
la siguiente, las siguientes expresiones: de igual ma-
nera se procederá respecto al personal de la Fuerza 
Pública, punto, si yo tengo el aval de mi colega de 
bancada el doctor Óscar Fernando Bravo, la podemos 
de una vez dejar ahí.

Presidente:

Continúa con el uso de la palabra el honorable 
Representante Alfredo Bocanegra Varón:

Presidente:
Entonces vamos a hacer una cosa doctor Bocane-

la corrección de la proposición presentada y con eso 

Carlos Edward Osorio nos va a explicar el sentido de 
-

La Presidencia concede el uso de la palabra al 
honorable Representante Carlos Edward Osorio 
Aguiar:

Señor Presidente, la proposición del Representan-

precisar en el inciso inicial incorporando la expresión 

-
cia en razón de su edad, género, orientación sexual, 
situación de discapacidad y se incorpora también la 
expresión religión, es el primer aspecto; el segundo 
aspecto por el cual nos llama la atención el Repre-

no es el Inpec, es el Gobierno Nacional, le asiste ple-

medida.
-

Gobierno Nacional tampoco tiene objeción alguna y 

establecida por la Ley 975 o que se hayan desmovili-
zado como consecuencia de un proceso de paz con el 
Gobierno Nacional -
ta agregarle algo con lo cual estamos de acuerdo, de 
igual manera se procederá con respecto al personal de 
la Fuerza Pública.

La Presidencia concede el uso de la palabra al 
honorable Representante Carlos Germán Navas 
Talero:

para Fuerza Pública, doctor Bocanegra eso está muy 

-

experiencia, se les hace su cárcel, Ministra, está bien, 
-

litares.
La Presidencia concede el uso de la palabra al 

honorable Representante Carlos Edward Osorio 
Aguiar:

-
-

se aprobó con toda y la oposición por supuesto del 
Representante Navas como siempre muy válida, pero 

Navas estaría superada si usted mira la parte inicial 
del segundo inciso dice: el Inpec establecerá espe-
ciales condiciones de reclusión para los sindicados y 

-

de igual manera se procederá con respecto al personal 

poner de acuerdo con el Representante Navas, Presi-
dente.

Presidente:
Sigue en discusión la proposición leída, anuncio 

-

Secretario:
Presidente, ha sido aprobada, claridad para la Co-

misión y para toda la ciudadanía, se aprueba la pro-

avalada por el doctor Óscar Fernando Bravo, con la 
adición a reglón seguido donde termina la del doctor 

-
canegra avalada por el doctor Óscar Fernando Bravo. 
Ha sido aprobada por unanimidad de la Comisión.

Presidente:
Siguiente proposición señor Secretario.
Secretario:

Presidente:
-

gan aval de los señores ponentes.
Secretario:
Esta no tiene aval de los señores ponentes.
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Presidente:
-

mos a discutirlas. Estamos hablando de aval de los 
ponentes.

Secretario:
Presidente, ha sido avalada la siguiente proposi-

Proposición
Proyecto de ley nú-

mero 256 de 2013 Cámara, por medio de la cual se 
reforman algunos artículos de la Ley 65 de 1993, el 

derecho a la libertad a la aplicación de mecanismos 
sustitutivos de la pena privativa de la libertad o a 

-
drá estar condicionado al pago de la multa, no obstan-
te ante la imposibilidad del pago de la multa deberá 

juez de ejecución de penas y medidas de seguridad, 
cuyo cumplimiento será vigilado por el mismo juez.

-

Presidente:
-

-

La Presidencia concede el uso de la palabra al 
honorable Representante Carlos Edward Osorio 
Aguiar, Coordinador Ponente:

Señor Presidente, esta proposición también es de 
la cosecha, de la iniciativa del Representante Fernan-
do de la Peña, pretende el Representante Fernando de 
la Peña, en el inciso cuarto de la iniciativa en cuya 
ponencia decía: “la prisión domiciliaria es una pena 

La Peña mejora la redacción es un poco más amplia y 

o domiciliaria, la prisión domiciliaria es sustitutiva de 

“podrá estar condiciona-
-

de mecanismos sustitutivos de la pena privativa de la 
-

ministrativo, podrá estar condicionado al pago de la 

-
ñora Ministra y lo explicamos los señores ponentes 
el día de ayer.

Presidente:
-
-

-

Secretario:
Ha sido aprobado señor Presidente por unanimi-

suscrita por el doctor Fernando de la Peña, avalada 
por los Ponentes Coordinadores.

Presidente:
Siguiente proposición avalada.
Secretario:

-

Presidente:

posterior. Siguiente proposición con aval de los po-

avalan la proposición presentada.
Vamos a adelantar otra proposición señor Secreta-

rio, mientras los Coordinadores Ponentes leen la pre-
sentada por el honorable Representante Salamanca.

Secretario:

varias proposiciones.
La Presidencia concede el uso de la palabra al 

honorable Representante Carlos Arturo Correa 
Mojica, para una moción de procedimiento:

-

ponentes.
Presidente:
Estamos votando las proposiciones, no por artícu-

los sino por proposiciones artículo por artículo.
Continúa interviniendo el honorable Represen-

tante Carlos Arturo Correa Mojica:
Entonces la moción va en el siguiente sentido, por 

-
nen una sola proposición o dos proposiciones, pero 

Presidente:
Como lo estamos haciendo Carlos Arturo, permí-

-
-

cuatro proposiciones, el resto no tiene sino una o dos 
proposiciones por artículo. Vamos a salir del artículo 

Secretario:

Presidente:

-
-

blo Salamanca.
Secretario:
Presidente la proposición avalada y presentada por 

el doctor Pablo Salamanca, dice de la siguiente ma-
nera:

Proyecto de ley nú-
mero 256 de 2013 Cámara, por medio de la cual se 
reforman algunos artículos de la Ley 65 de 1993 y se 
dictan otras disposiciones. 
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Artículo 15. Sistema Nacional Penitenciario y 
Carcelario. El Sistema Nacional Penitenciario y Car-
celario está integrado por el Instituto Nacional Peni-
tenciario y Carcelario (Inpec) y la Unidad de Servi-
cios Penitenciarios y Carcelarios (Uspec), un dele-

del Pueblo, como Establecimiento Público y Unidad 
Administrativa Especial, respectivamente adscritos al 
Ministerio de Justicia y del Derecho, con personería 
jurídica, patrimonio independiente y autonomía ad-

-
cional y por los demás organismos adscritos o vincu-

El sistema se regirá por las disposiciones conte-

adicionen y complementen.
Ha sido leída la proposición señor Presidente, bá-

sicamente adiciona un delegado del Ministerio de Sa-

Presidente:

Secretario:
El doctor Pablo Salamanca.
Presidente:
Entonces le vamos a dar el uso de la palabra al 

doctor Carlos Edward Osorio, Coordinador Ponente, 

hacer.
La Presidencia concede el uso de la palabra al 

honorable Representante Carlos Edward Osorio 
Aguiar:

Señor Presidente, ya lo anunciaba el señor Secre-

-

a eso se circunscribe, nos parece válida, pertinente y 
por eso es acogida.

La Presidencia concede el uso de la palabra  
al honorable Representante Hugo Orlando Ve- 

-
miento:

-

dando a los Ponentes y los Ponentes están acogiéndo-

-
tamos ya ad portas de la Plenaria.

Presidente:
Todos, doctor Hugo, tenemos el compromiso de 

-
bilidad de irlas estudiando, casi todas están avaladas 

-
res ponentes, pero todas están siendo discutidas.

La Presidencia concede el uso de la palabra al 

Zuleta:
Presidente, yo tengo un comentario sobre esa pro-

-

decisiones y hace parte por ejemplo del Consejo de 
Política Criminal y Penitenciaria, me parece un poco 

-

de los reclusos, máxime cuando se presentan en con-
-

los intereses de estas personas, tengo ese comentario, 
me preocupa esa situación con la inclusión de la De-

-
-

ría siendo juez y parte en esa discusión.
La Presidencia concede el uso de la palabra al 

honorable Representante Carlos Edward Osorio 
Aguiar:

Presidente, acogiendo la invitación del Represen-

propuesta del Representante Salamanca.
Presidente:
En consideración la proposición leída, anuncio 

-

Secretario:
Presidente ha sido aprobada la proposición leída, 

por unanimidad.
Presidente:

tiene presentadas, entonces les pido la mayor atención 
posible.

Secretario:
-

siciones, tiene una proposición suscrita por el doctor 
-

sición suscrita, avalada está la del doctor Prada y el 

doctor Fernando de la Peña, otra por el doctor Pablo 
-

Varón, otra por el doctor Juan Carlos García, otra por 
el doctor Humphrey Roa.

Presidente:

Secretario:
No, señor Presidente.
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Presidente:
Leamos las avaladas.
Secretario:

-
ban de pasar.

Presidente:
Vamos a leer la avalada y a ponerla a considera-

ción, pero como las otras también las vamos a estu-

-
-

Secretario:
Presidente, no totalmente, sino parcialmente en 

este momento el honorable Representante Óscar Fer-
nando Bravo está revisando las otras proposiciones, 
no sé señor Presidente, si continuaríamos con el ar-

Presidente:

de las proposiciones presentadas, él presentó una y 

La Presidencia concede el uso de la palabra al 

Zuleta:
-

Presidente:
-

-

La Presidencia concede el uso de la palabra al 
honorable Representante Carlos Edward Osorio 
Aguiar:

-
-

tud y preocupación genera, tanto en la sociedad civil, 
en los lugares contiguos a donde están los Centros 

sea decidido en esta materia, creemos haber logrado 

si usted lo permite va a leer, hacer un consenso de las 

sentido, en esa materia podrían eventualmente ser re-
tiradas.

La Presidencia concede el uso de la palabra al 

Góngora:
Señor Presidente es una moción de procedimiento, 

-

están avalados y esto está generando debate como el 

Presidente:

-

La Presidencia concede el uso de la palabra al 
honorable Representante Carlos Germán Navas 
Talero:

-

si alguien tiene la desgracia de vivir a cien metros de 

Presidente:
Es un artículo bien delicado, por eso vamos a de-

-
tinuemos señor Secretario con el siguiente artículo 

ponentes.
Secretario:

-
posición sustitutiva y tiene varias proposiciones, hay 

La Presidencia concede el uso de la palabra al 
honorable Representante Carlos Edward Osorio 
Aguiar:

mayoría de ustedes, hemos recogido la propuesta de 
eliminar la disposición, pues las proposiciones de 

dé lectura a la proposición de eliminación y por sus-

Presidente:
Léala señor Secretario.
Secretario:

Proyecto de ley nú-
mero 256 de 2013 Cámara, por medio de la cual se 

-
ciones.

Presidente:
En consideración la proposición leída, anuncio 

-

Secretario:
Ha sido aprobada por unanimidad señor Presiden-

Presidente:
Por sustracción de materia, las demás proposicio-

nes no serán estudiadas.
Siguiente Proposición de otro artículo señor Se-

cretario.
Secretario:
Presidente el artículo 19 tiene una sola proposi-

ción, está suscrita por el doctor Fernando de la Peña 
y una constancia del doctor Óscar Fernando Bravo, 

Fernando de la Peña dice de la siguiente manera:
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Proposición
Proyecto de ley 

número 256 de 2013 Cámara, por medio de la cual 
se reforman algunos artículos de la Ley 65 de 1993 
y se dictan otras disposiciones, mediante el cual se 
adiciona un artículo (28C) a la Ley 65 de 1993, el cual 

El juez podrá autorizar al condenado a trabajar y 

doctor Fernando de la Peña y avalada por los Ponen-

La Presidencia concede el uso de la palabra al 
honorable Representante Carlos Edward Osorio 
Aguiar:

Señores Representantes, la proposición lo único 

pueda ser dado para estudiar, no tiene otro sentido la 
proposición.

Presidente:
En consideración la proposición sobre el artículo 

19, en consideración la proposición leída, anuncio 
-

Secretario:
Presidente, se aprueba el artículo con la proposi-

-

-
ta por el doctor Fernando de la Peña.

Presidente:
Siguiente proposición.
Secretario:
Presidente, artículo 21, ya está avalada por los ho-

Artículo 21 señor Presidente, avalada por los Po-
nentes y suscrita por el doctor Rubén Darío Rodrí-
guez y por el doctor Pablo Salamanca y el señor Vi-
ceministro, también la avala.

Proposición
 

-
tículo 64 (libertad condicional), dice de la siguiente 
manera:

Parágrafo Nuevo. Los condenados mayores de 65 
años.

Presidente, hay una inconsistencia en la Ponencia.
Presidente:

-

Secretario:
Sí señor Presidente, se anuncian para la próxima 

Sesión los siguientes proyectos de ley:
• Proyecto de ley número 256 de 2013 Cá-

mara, por medio de la cual se reforman algunos 
artículos de la Ley 65 de 1993 y se dictan otras 
disposiciones.

• Proyecto de ley números 235 de 2012 Cámara 
- 183 de 2011 Senado, por medio de la cual se modi-

en piscinas en unidades residenciales.
• Proyecto de ley número 200 de 2012 Cámara, 

por medio de la cual se dictan normas para la moder-

de Comisiones.
Presidente, han sido anunciados los proyectos para 

la próxima Sesión por autorización suya, en cumpli-

Presidente:
Se levanta la Sesión para el próximo martes seis de 

mayo a partir de las nueve de la mañana.
Presentaremos a consideración de la Plenaria en el 

de Ibagué y en la ciudad de Cúcuta la próxima sema-
na, el lunes en la ciudad de Ibagué y el viernes en la 

proposición para realizar una audiencia pública en la 
ciudad de Cartagena.

Esas proposiciones serán presentadas a conside-
ración de la Plenaria en unos momentos, por lo de-
más se les agradece su asistencia y se convoca para 
el próximo martes a partir de las nueve de la mañana. 

Secretario:
Ha sido levantada la Sesión siendo las dos y cinco 

de la tarde y se ha convocado para el próximo martes 
a partir de las nueve de la mañana, muchas gracias a 
todos por su asistencia.

El Presidente,
Gustavo Hernán Puentes Díaz.

La Vicepresidenta,
Victoria Eugenia Vargas Vives.

El Secretario,
Emiliano Rivera Bravo.

La Subsecretaria,
Amparo Yaneth Calderón Perdomo.
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